

Errata

Handbook of Marine Craft Hydrodynamics and Motion Control 2nd edition

Most recently revised on June 11, 2021

These are errata for the 2nd edition of the Wiley textbook “*Handbook of Marine Craft Hydrodynamics and Motion Control*” by T. I. Fossen.

Corrected in prints after 11 June 2021

Page 29 Replace “*by Definition 2.1*” with “*by Property 2.1*”.

Page 44 Replace “*h is the vertical distance from the sea level to the coordinate origin of $\{b\}$* ” with “*h is the vertical distance from the surface of the ellipsoid to the coordinate origin of $\{b\}$* ”.

Page 48 Replace “*From (2.36) it follows that*” with “*From (2.34) and (2.35) it follows that*”.

Page 50 Delete “ *β is small and*” such that the sentence read “*Time differentiation of β under the assumption that $U_r > 0$ is constant gives*”.